



天气·表情

趁着冬日午后的暖阳，余姚的四位广播播音员相约到公园摆起造型玩起了自拍。

通讯员 吴大庆 摄

与你聊天

今日天气宛若暖春 明日小寒 强冷空气带来大幅降温

□记者 陈胜男

冬季气温升至20℃以上，这在历史上也是极为少见的。昨天市区午后21.1℃，距离1960年创下的历史同日最高气温纪录21.3℃已非常接近。今天我市上空云系虽有增多，但气温还会上升一些。明天就将迎来小寒节气，在这之前还能享受到这般温暖，大家可要珍惜了。

昨天傍晚前后市气象台发布强冷空气消息，下午2时冷空气前锋已经到达河套地区，预计将于明天早晨前后开始自北向南影响我市。

在冷空气到来之前，今天我市气温还将有所回升，最高气温将上升到23℃左右，宛若暖春。明天受冷空气影响，我市气温将大幅度下降，过程的日平均气温降温幅度可达9℃—10℃，明后天我市沿海海面将有7—9级偏北大风，明天全市伴有弱降水，其中明天夜里至后天早晨，

部分高海拔山区可能出现雨夹雪或雪，后天白天，全市雨止转阴到多云。8日起风力减弱，但早上气温较低，8日至9日全市最低气温在0℃—2℃，有薄冰，山区-3℃—5℃，有严重冰冻。

明天0点21分，太阳位于黄经285°，进入二十四节气之小寒。这回冷空气来得特别应景，似乎特地是踩着点来的。对于我国而言，小寒标志着开始进入一年中最寒冷的日子。根据中国的气象资料，小寒是气温最低的节气，只有少数年份的大寒气温低于小寒的。

小寒时节的特点就是冷，常年隆冬“三九”基本就位于这个时节内，所以就有了“小寒胜大寒”的说法。这是因为“三九”前后，原本土壤深层积聚了一个夏季的热量已消耗殆尽，尽管太阳光、热相比上一个节气冬至多了，但却是入不敷出，这便出现全年的最低温度。

本周明天入小寒节气，周五紧接着就进入这个冬季“数九寒天”三九，一年中最冷的一段时光即将开始了。

微提醒

近期一氧化碳中毒病人增多 使用燃气设备时要保证通风

用燃气热水器洗澡、点炭盆吃火锅取暖，这些行为都可能引发一氧化碳中毒。最近半个月，宁波市第七医院接诊了5例一氧化碳中毒病人，其中年纪最小的是一名仅几个月大的婴儿。所幸经过救治，所有病人都没有生命危险。

该院急诊科医生陈新莲介绍，这5名病人中，病情相对较重的是一对夫妻，都是外来务工人员，30岁出头的年纪，租住在镇海区骆驼街道一处平房。房子里没有淋浴设备。上个月下旬，夫妻俩晚饭后就到老乡开的一间小澡堂里洗澡。小澡堂使用的是燃气热水器，通风也不佳，结果就发生了一氧化碳中毒。夫妻俩都出现了头晕、呕吐的症状。

5名病人中，还有一对母子。母亲25岁，姓胡，是安徽人，孩子才几个月大。胡女士事后回忆，元旦那天晚上，她叫了几名老乡来家里吃火锅。大家点了一个炭盆，搁上锅，一起围坐着，边吃边聊，别提多开心。

童程红 王云鸿

了。饭后，客人陆续走了，胡女士继续点着炭盆，抱着孩子取暖。两个小时后，其中一名客人回来拿遗落的手机，怎么敲门都没人应答。找人来破门而入后，发现了已经不省人事的母子俩。

据了解，这几名病人，主要出现的是恶心呕吐等胃肠道的反应，有两人皮肤上还呈现淡淡的樱桃红，但都不算重症。经过高压氧舱治疗后，病情都有了很大的好转。现在除了胡女士母子俩还在留院观察外，其他几人都已经出院了。

陈医生提醒广大市民，冬季要警惕一氧化碳中毒。使用燃气设备时要保证通风，同时要有人在旁边作陪。不要用烧炭的方式来取暖。出现一氧化碳中毒症状后，要第一时间转移到通风处，并且尽快送院治疗。不能因为症状轻微而掉以轻心。一氧化碳中毒可引起迟发性脑病，导致肢体震颤、偏瘫等。这些病变最迟会在中毒后两个月内发生，只有早期对症治疗才能避免。

微发布

宁波文化卡今起可兑换积分

宁波文化卡自2014年9月首发以来，目前发卡量已突破8万张。根据文化惠民的原则，为鼓励市民消费，充分使用文化卡，宁波文化卡筹建办公室出台了相关积分兑换制度，从今天起到1月28日，消费积分超过500分的文化卡用户，凭身份证等有效证件，可到市新华书店书城店、天一店和中山店兑换相应购书券或卡。

具体积分兑换规则如下：文化卡实现年度积分制，消费1元积1分，积分可兑换礼品，本年度产生的积分有效期截止本年度最后一天，逾期自动清零。2014年产生的积分，由于未满一年，积分有效期延续到2015年年底。自2016年起，当年积分当年兑换、清零。今年的积分兑换分为5元、10元、20元、50元、100元、200元、300元7档。市民要查询文化卡积

分，可关注“宁波文化卡”微信公众号，绑定卡号后即可进行查询，或拨打文化卡服务电话28911314，在工作时段进行电话查询。未办理文化卡的用户，可至市新华书店、报业集团指定发行站等16个办卡点现场办理，也可通过“宁波文化卡”微信在线申请电子卡。

金晓



宁波文化卡微信公众号二维码

气象路小学地下停车场开建

昨天，海曙区气象路小学操场地下停车场工程开建。海曙今年计划新开工1000个公共车位，为中心区泊位扩容。

在建的气象路小学，位于气象路以南、京华苑以北、宁兴小区以西。轨道交通2号线地块南侧穿过，加之地块周边均为老旧居民住宅，停车难问题突出。气象路小学除了规划有教学楼、实验楼、图书馆等教学建筑之外，还在操场下方设置了一层停车场，可同时容纳200余辆车。

“车辆从学校北侧广场驶入地下停车场停放。”海曙区住建局该项

目负责人称，将采用人车分流的形式来组织道路网络，不会影响学校师生的工作、学习。”

整个工程预计于2016年6月交付。届时停车场不仅能保障接送孩子的车辆入校停放从而不影响校门口交通，还可通过错时停车等方法，缓解宁兴小区等学校周边老旧小区住户的停车难题。

此外，今年海曙区还将启动联丰停车场、市老年体育活动中心停车场等一批公共停车位建设项目；同时完成范江岸路西延、新星路、安丰街等交通路网完善工程；开展福德路、气象路小学东侧、南侧道路等前期工作。

张璟璟 张黎升 赵宁

地铁1号线再调整运行图 晚上9点半后行车间隔9分35秒

1月1日起，轨道交通1号线一期执行新版列车时刻表，市民晚间等车时间进一步缩短。

新版时刻表主要是对21时30分至22时(首末站的发车时间)期间的

行车间隔进行了调整，从原来的15分钟行车间隔调整为9分35秒左右行车间隔，这次调整对首末班车时间点、上线列车数没有影响。

吴明京 张晓庆

去年我市90条背街小巷完成整治

去年我市完成了90条背街小巷的整治，比原计划超出20条，其中海曙区的迎凤街、大梁街等43条街巷，江北区的文教路28弄、车站路等6条

街巷，江东区的达升路、紫鹃路等31条街巷，还有镇海区、北仑区的部分街巷，均换上了整洁美丽的崭新面貌。

边城雨 周骏



三羊开泰

羊年将至，家住江东的徐鹤年先生，刚完成了“三羊开泰”灯彩作品。12年前，他向晚报读者展示和分享了他创作的羊年灯彩，此后每逢新年，徐老都会创作一款生肖灯彩。

徐佳伟 摄